

于大宝被爆因素要高薪，转会谈判崩盘

足球圈没有，也不需要“道德帝”

人生如戏，何况你我身处足球江湖。在每一个转会季节，总有各种传言产生，有些传言最终“功德圆满”变成事实，另外一些，就那样无声无息地消散在风中……就在人们认为大连阿尔滨球员于大宝，转会广州恒大已成定局之时，突然传来恒大不堪于大宝“狮子大开口”、最终选择放弃，于大宝无奈之下只得独自从集训地点昆明飞回大连，与阿尔滨商谈续约的消息——事情没有最后拍板，就算不上大功告成，“大宝转会”再一次印证了这一条大家耳熟能详却总是在关键时刻遗忘的铁律。

本报记者 李志刚

于大宝“见钱没够”？

如今，大连阿尔滨正在昆明集训，前几天，广州恒大俱乐部一位高层人士特意到昆明与于大宝当面谈判，这被认为是一个积极的信号——谁都知道恒大“不差钱”，于大宝被“拿下”自然只是时间问题——这位恒大人士很快便飞回广州，但直到1月10日，外界才反应过来这并不是“谈妥了”而是“谈崩了”。

1月10日早上，一位正在昆明采访阿尔滨集训的大连记者发布微博，称“于大宝回去（大连）谈续约了”，据了解，于大宝是于10日当天一大早离开的昆明，下午便能赶到大连。不久之后，一位跟随恒大采访多年的广州记者，同样通过微博发布“签‘宝’失败”的信息，他还罗列了三条原因：1、球员要保证主力位置；2、球员想要顶薪待遇，俱乐部给不了；3、球员要求从新、老东家的转会费中各抽取10%作为自己的“签字费”。

“于大宝见钱没够，贪得无厌”，在一些网络论坛上，已经有人对于大宝“开骂”；也有人具体问题具体分析，认为广州记者罗列的原因值得商榷，比如于大宝在大连的年薪应为500万人民币，转会恒大，当然想再多拿点，这无可厚非；还有人站在于大宝的立场上，认为“大宝狮子大开口，就是为了吓退广州恒大，人家根本就不想走”。



名帅也得谈钱

谁都知道，没有钱是万万不能的。但中国人仍然不习惯在公开场合谈钱，比如这一次，于大宝因为“钱”的问题，就受到了口诛笔伐。事实上，就算那些备受追捧的世界级名帅，也同样不能免俗——北京国安选帅团，正在意大利与名帅特拉帕托尼接触，特帅明确表示“不谈钱”的说法，肯定是谎言。

北京国安每一年的投入都非常有限。前段时间被北京媒体爆出“主动炒掉斯塔诺”的新闻后，让北京国安极为被动，经过危机公关，也只是落了个与斯塔诺“和平分手，未谈转会费”的结局。随后北京国安选帅团前往意大利，又有消息称，他们被网络媒体的“海外写手”跟踪，整个行程全无秘密可言。

据了解，特拉帕托尼受到里皮在中国成功淘金的鼓舞，同意执教北京国安，他开出的签约条件是其教练团队的税后年薪400万欧元，合同期为两年；对于特帅开出的价码，北京国安表示比较切合实际，可以考虑接受，但他们更倾向于采取1+1的合同，从而对特拉帕托尼教练团队的执教“进行监管和制约”。

转会，与“道德”无关

先是刘健，再是于大宝，有关广州恒大的两宗国内焦点球员转会，有人指责球员见利忘义，也有人声讨恒大，认为恒大不该提前接触球员，真的是波折横生，让人难辨是非。但与此同时不难发现，这几桩转会都涉及到一个核心而又敏感的话题，那就是中国足球界仍然习惯用“道德”的观点和力量，去评判原本是“生意场”的问题。

事实上，真正的转会市场，从来就不是童话世界，而是弱肉强食的舞台。豪门想继续做大做强，球员想在有限的职业生涯中将利益最大化，这都是大势所趋，无可指责。从发展得相当成熟的欧洲联赛来看，中小俱乐部在这种情况下能否准确定位，便决定了他们的生存前景、生活状态，有很多中小俱乐部看重青训、愿意让青年才俊在一队之中早早“冒尖”，就是为了将他们在合适的价位上“卖出”，从而保证本俱乐部的收支平衡。

将技术层面的问题“道德化”，本身就是中国足球市场还不够开放、不够完善、不够职业的一个具体表现。在所谓的中国足球“转会季”之中，我们更应该关注的是相关俱乐部及个人，有无真正的违规之处，而不是讨论别人的年薪、转会费——设身处地想一想，对于大多数仍处于打拼、积累阶段的年轻人来说，如果有了更好的发展机会，你怎么办？想通了这一点，我们对中国足球转会市场的批判，才能够尽可能地接近真实、回归理性。

西班牙国王杯 皇马胜奥萨苏纳



C罗错失进球懊恼不已。新华社发

新华社马德里1月9日体育专电 9日晚，皇家马德里在西班牙国王杯十六强赛首回合主场2:0战胜来访的奥萨苏纳，在两回合的比赛中占得先机。

赫塞在开场后于禁区内摔倒为皇马获得点球，但裁判在奥萨苏纳球员的抗议下改变决定，取消点球并给了赫塞黄牌。第18分钟，本泽马为主队首开纪录。摩德里奇开出左路任意球，法国人门前跃起，轻松头球命中。

C罗在下半场错过一次单刀机会，但第59分钟，葡萄牙人接到本泽马传球，禁区内横传近期表现抢眼的小将赫塞，助后者扩大皇马的领先优势。进球功臣赫塞在此后不久受伤离场。

双方将在15日在奥萨苏纳主场进行第二回合较量，争夺一张国王杯八强入场券。

女子象甲联赛 山东宏远止败

本报讯 1月10日，2013-2014“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛迎来一日双赛，山东宏远队上午不敌广东队，四连败后被浙江波尔轴承队挤出前三名的位置。好在赵冠芳、时凤兰下午发力，战胜黑龙江队，仅落后浙江波尔轴承1分，还可以在最后三轮比赛中与之进行第三名的争夺。

第14轮山东对阵广东压力不小。山东队的赵冠芳对阵广东队夺分支柱陈丽淳。赵冠芳没从对手身上占到便宜，最终告负。而时凤兰与广东队的陈幸琳弈和，山东队四连败后跌出前三名。

下午的第15轮，山东宏远队教练谢岿要求队员们放开手脚大胆下棋，在场上是拼不是守。执红先行的赵冠芳迎战王琳娜，两人相互知根知底，开赛之后，略一试探便鸣金收兵，用时仅25分钟。山东队时凤兰则在比赛中不断寻找机会，最终斩杀对方的王馨雨。

（沈玉杰）

2013-2014“孚日家纺杯”全国女子象棋甲级联赛第二循环比赛全面打响 生活日报群康俱乐部山东宏远队强势出击

时间：1月6日-1月13日 地点：山东高密天和思瑞国际大酒店

山东宏远集团董事长王贵泉祝山东宏远队“棋”开得胜！



宏远集团万亩海产养殖基地



宏远集团年出栏3万头黑猪养殖基地



宏远集团5000亩苗木种植基地